

A mai vasárnapi szám ára 20 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 33. SZÁM.

VASARNAP, FEBRUAR 11.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 250 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdeben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

A debreceni polgárok dicsérete

nem először foglal helyet ebben az újságban. Mi nem tegnap-tesnapelőtt fedeztük fel a polgárságot, abból az alkalomból, hogy a városi közgyűlésen helyet foglalva, impozánsul megmutatta — és pedig nekünk tetsző módon mutatta meg — a maga irányát és erejét. Mi amióta írjuk az újságot, mindig azt beszéljük, hogy Debreczenben egészséges városi politika csak akkor érvényesülhet, ha a döntő szó azoké, akik élni és halni itt akarnak, akiket ide köt az a hant is, mely az életet adja, meg az a hant is, mely az elmúlt életet takarja el.

Mi mindig bosszantónak és nevelésesnek mondtuk azt a ferde képet, amelyet e város némely kényszerű lakói ábrázolnak a „helyes polgár”-ról. Ábrázolnak pedig anélkül, hogy a civist igazán ismernék. Ábrázolnak azzal a szűk látókörrrel, mely a más foglalkozású és más műveltségű emberek megértésére nem képes. — Ábrázolnak bőséges előítélettel, keserű elfogultsággal és nőmi irigységgel is.

Való igaz, hogy a debreczeni polgárság körében nem otthonos az a könnyed, fesztelen, barátságos érintkezés, mely az ugynevezett „uri” vármegyékben a bevándorolt számára az ottlakást olyan kellemessé teszi. — A debreczeni polgárnak évszázadokon át három felől is szorongattatva, bőven volt alkalma bizalmatlannak lenni minden betelepülő iránt, akiről sohasem tudhatta, nincs-e valami kapcsolódásban a város valamelyik sarcolójával. Ettől a tönustól nem könnyű elszokni és évszázadok kellene ahhoz is, míg ennek a bizalmatlan hangnak utolsó zöngéje is eltűnik.

Az is igaz, hogy a debreczeni polgárok jelentős, talán jóval nagyobb részénél a vagyoni helyzet nem áll arányban az iskolai képzettség. Mert a civisnek, akinek elei pedig kijárták a kollégiumot, a múlt század derekán épen ugy válságossá lett a helyzete az idegen uralom gyűlölete miatt, mint a színmagyarság másik részének, a bírtokos nemességnek. Ezeket igen nagy hányadban tönkretette s a közhivatali pályák sanyaru kenyere szorította a nagy nemzeti átalakulást követő magyarellenes évek koldusbot felé vezető hatása. A debreczeni civis inkább az anyagi előfeltételeket akarta megmenteni — s nem tudom, nem neki volt-e igaza. Mert a jómódu ember később is megszerezheti a tudást; — de a tudós ember ritkán szerez jó módot. — Diploma dobában bizony nem nagyon gazdagok ezek a debreczeni civisek, épen úgy, mint nyájasságban. De azért akik ugy beszélnek róluk, mint rideg és tudatlan emberekről, azok száz mérföldnyire járnak az igazságtól.

A debreczeni polgárok — szépen szóló bizonyosság erre Debreczennek számos kulturális és jótékonyasági

intézménye — nagyon is fejlett művelődési és emberszerető érzéssel bírnak. Az olyan emberekre pedig, akik megtudják becsülni a kulturát és szeretni tudják embertársaikat: teljes megnyugvással rá lehet bízni város ügyeinek vezetését.

Hogy ők elsősorban a gazdaszempontokat fogják szem előtt tartani, az kétségtelen. Épen úgy, mint ahogy a lateinerek a lateiner, a kereskedők a kereskedő szempontokat foglalják el, akkor is, ha akármilyen elfogulatlan-ságra törekzenek. Mert mindenki a maga baját látja legtisztábban; — és hát abból sincs semmi veszedelem, ha Debreczenben, mint elsősorban östermelő városban, — elsősorban az östermelők szempontjai érvényesülnek.

A veszedelem csak az volna, — hogyha ezek a szempontok kizárólagossá lennének. De ettől nem

Bilincsekbe vertek egy német polgármestert

Berlin, febr. 10. Az oberhausen-i főpolgármestert egy francia őrnagy letartóztatta, mert megtagadta a széna és szalma leszállítását. A bilincseket, amelyeket rá raktak, a hivatalnokok erőlyes tiltakozására levették. — A városi személyzet elhatározta, — hogy tiltakozásul sztrájkba lép.

Berlin, febr. 10. A Vossische Zeitung jelenti Essenből, hogy oda a legközelebbi napokban új hadosztály várható. Az utóbbi időben a Ruhr-vidéken francia repülőök élénk tevékenységét észlelik, akik csekély magasságból fényképfelvételeket készítenek a bányatelepekről.

A repülőgépek röpiratokat is terjesztenek.

A Vorwärtznek Mainzából érkező jelentése szerint eddig mindazok a kísérletek, hogy a francia katonák üzembe vegyék a Bingen és

A buza ára.

Terménytözsde-zárlat: A mai terménytözsde-n a többkínálat folytán az árak ugy a gabonane-műekben, mint a mellékcikkekben lemorzsolódtak. A pénzajánlat igen mérsékelte. A forgalom ennek megfelelően a közepes alatt alakult irányzat gyengébb.

A korona 0.20¹/₄

Zürichi zárlat: Berlin 1 és fél, Hollandia 210, Newyork 532, London 2494, Páris 3315, Milánó 2572, Prága 1580, Budapest 0.20 és egynegyed, Belgrád 495, Bukarest 250, Varsó 1, Bécs 75, osztrák bélyegzett 75, Szófia 315.

Devizaközpont hivatalos árfolyamjai: Dán korona 487—512, norvég korona 483—518, belga frank 145—53. Többi változatlan.

Érték magánforgalom. Mindkét részről teljes a tartózkodás. A magánforgalom megtiltásáról kolporált hírek kedvetlenséget idéztek elő. Névleges folyamok: Salgó 65000, Kő

kelt tartani. Máskor is kormányozták már Debreczent civis-többséggel, s akkor sem vált az irányzat egyoldaluvá.

Nagyon jól tette azonban a gazdák vezére, hogy ebben a tekintetben külön is megnyugtatta a törvényhatósági bizottság és a városi lakosság más foglalkozású tagjait. Még ha nem merült volna is fel ebben az irányban semmi aggodalom, akkor is nagyon helyes volt az egyetemes érdekek szem előtt tartásának, a minden társadalmi réteg együvé fogásának nyomatékos hangsúlyozása.

A város lakosságának nincs miért tartani a közgyűlés gazdaszempontjától. A kölcsönös megértésnek ez a többség nem lesz akadály. Csak arra van szükség, — hogy mások is a megértés és meg egyezés szándékával, nem pedig gunyolódással és kisebbitéssel közeledjenek feléje.

Mainz mellett levő nagyszámu rajnai gőzöst, sikertelenek maradtak. A Rajnán és a mellékfolyókön közlekedő gépészek és fűtők újból kimondták egy gyűlésükön, hogy a harcot változatlan erővel folytatják tovább.

Bochumi hír szerint a bányatulajdonosok lapjai kijelentik, hogy a munkaadóknak megengathatatlan az elhatározásuk, hogy nem riadnak vissza a szuronyok elől.

Düsseldorf, febr. 10. (Havas.) A Rajna-vidék gazdasági érdekeirek védelmére alakult új egyesülés azt ajánlja a kereskedőknek és iparosoknak, hogy utasítsa vissza a rekvirálási parancsok végrehajtását és a jóvátételi számlára semmiféle szállítást se teljesítsenek, egyuttal azonban ne szüntessék be üzemüket, hanem azokat csak a birodalmi kormány parancsára állítsák meg.

szén 169—170000, Georgia 110—120 ezer, Honi 21000, Gummi 24000, Karton 36000.

Február 20-án terjeszti be a pénzügyminiszter a költségvetést

Budapest, febr. 10. Az éjszakai minisztertanács, mely a hajnali órákig tartott, a folyó ügyeken kívül a nemzetgyűlés munkarendjével is foglalkozott. Elhatározták, hogy Kállay Tibor pénzügyminiszter költségvetési javaslatot a nemzetgyűlésnek a szünet utáni első ülésén február 20-án fogja be terjeszteni. A javaslatnak bizottsági tárgyalása után — amely előreláthatólag hosszabb időt vesz igénybe — sürgősség alatt fogja tárgyalni a Ház a javaslatot.

Nincs kizárva, hogy a költségvetési javaslatot megelőzi a pénzügyminiszternek a városi és községi háztartások rendezéséről és a jövedelemadó novelláról szóló javaslat is.

Apponyi amerikai utja.

Páris, febr. 10. Apponyi Albert gróf, aki az interparlamentáris unió végrehajtó bizottságának tárgyalásaira Párisba érkezett, arra határozta el magát, hogy a tavasszal utazást tesz Amerikába. Egyik barátjával megállapodott abban, hogy Amerikában való jelenlétét előadássorozatokra fogja felhasználni. Apponyi gróf valószínűleg május hónapját fogja Amerikában tölteni.

A hadbavonultak peres ügyei.

Budapest, febr. 10. A kormányrendeletet bocsátott ki a háboru következtében a polgári peres és nem peres eljárás körében megállapított kivételes rendelkezések hatályaon kívül helyezésétől és az ezzel kapcsolatos átmeneti intézkedésekről. A világháboru kitörése után katonai szolgálatot teljesítő egyének peres és az ellenük folytatott tárgyalási eljárás a kormány felüggesztette. A felüggesztő rendelkezésre ma már nincs szükség és ezért, minthogy e tárgyban kibocsátott törvényjavaslat a nemzetgyűlés elé február 15. napjáig nem került, hatályukat veszítették. A most kibocsátásra kerülő rendelet 1923 március első napjában állapította meg azt a napot, amely től kezdve a hadbavonultak peres és az ellenük folyó végrehajtási eljárás folytatni lehet. (MTI.)

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Dr. Baltazár Dezső püspök a demecseri harangavatáson. Dr. Baltazár Dezső püspök kíséretével ma hajnalban Demecserre utazott, hogy részt vegyen a hívek harangavatási ünnepségén. — A püspök ma esti vonattal utazik vissza.

Presbiteri gyűlés. A debreceni református egyház február 13-án, kedden délután 4 órakor presbiteri ülést tart. A 45 pontból álló tárgysorozatban számos fontos ügy szerepel. Így: a kistemplomi délutáni istentiszteletek áttétele a Nagytemplomba. A református temetők rendezése. A debreceni református tanítóképző intézet elnéptelendése. Két Czuczabeli ingatlan ladása. A református kollégiumi könyvtár részére 15,000 K segély megszavazása. Dr. Papp Ferenc leánygimnáziumi tanárnak a reform. tanítóképző intézet igazgatójává történt megválasztásának jóváhagyása. Az iskolaszéki elnöki tisztt betöltése tárgyában. Mocsáry László igazgató-tanító lemondása. A Csonka-utcai II. leányosztály tantermének lakás céljaira elfoglalásának ügye. Több szabadságolási, A gyűlési meghívót dr. Baltazár Dezső püspök és Nagy József főgondnok írták alá.

Hírek a ref. főgimnáziumból. Ady Lajos kir. tankerületi főigazgató a lefolyt héten vezette a helybeli ref. főgimnáziumban hivatalos látogatását, mely után február 9-én tanári értekezletet tar-

tott. Ez alkalommal nagy elismeréssel nyilatkozott az iskola munkájáról s kiemelte az intézetnek multjánál és sulyánál fogva kiváló jelentőségét. Ahhoz a nagyarányú segélyakcióhoz, mely a Baltazár amerikai alap utján gényorsu és jó előmenetelű növendékek támogatására, újabb ismét csatlakozik az u. n. Keszi-Hajdu-Simai-Mező alapítvány, melyet Keszi Hajdu Lajos, az iskola egykori növendéke, később kisújszállási gimnáziumi tanár, tett, aki végrendeletileg 17 kal. hold és 496 □-öl hajduböszörményi földbirtokát hagyományozta a kollégiumra oly módon, hogy annak jövedelméből a főgimnázium és tanítóképző növendékei egyenlő arányban részesíttessenek. E birtok jövedelme ez idő szerint évi 600,000 korona, mely a jövő 1923-24. évtől kezdve osztatik ki a két intézet növendékei között. Már a f. tanév II. felében megnyílik a „Dr. Görgei Márton és felesége Gulyás Ilona alapítvány”, melyből egy konviktsi tanuló kap ellátást. Az alapítók az általános jó magaviselet és előmenetel mellett megkívánják az ezt élvező tanulóktól a vallásból és történelemből való jeles eredményt. Dr. Görgei az alapítvány kamatának pótlásául legújabb 12,000 koronát adott át e tanév II. felére az igazgatóságnak. Ritka jele a hálának és áldozatkészségnek. A tanári kar több tagja e hó 9-én Pestre utazott, ahol február 10-én egy monstre-deputációban vett részt, mely a kereskedelmi és kultuszminisztereket kereste fel Dóczy Imrénék, az Orsz. Ref. Tanáregyesület elnökének vezetése alatt, kérésén a felekezeti tanárok családtagjaitól és nyugdíjas tanáraitól megvont vasúti díjkedvezmények újra megadását.

A Kossuth-utca 4. szám alatt
KLEIN HERMANN ÉS FIA CÉG
gyári áron árusít
kicsinyben is valódi
Wormsi Heil sewrólagot, sewró, bokszbőrt, antilopot és kiváló minőségű talpbőröket. o

IPAROSOK ÜGYEI

Megszűnt cipész-sztrajk.

A cipésmunkások több mint egy hete tartó berharca, tegnap este befejezést nyert. A sztrajkolo munkások és munkaadók a szak-szervezeti titkárság közbenjárásával megegyeztek. A sztrajk kitörésekor a munkaadók szakosztálya 15 százalékos emelést biztosított a munkásoknak abban az esetben, ha azonnal munkába állnak és úgy tárgyalnak tovább. A munkások nem fogadták el a mes-terek ajánlatát és így megszakadt köztük minden tárgyalás. A segítők kivették a munkakönyveiket és többen el is távoztak Debreczenből. A nagyobb üzemek tulajdonosai aztán tegnap felkérték a szakszervezeti titkárságot, hogy a megegyezés létrehozásában segédkezzen. Rövid tárgyalás után megegyeztek és a munkások megkaptak a 25 százalékos bérjavítást. A cipőfelsőrész-készítők is megegyeztek és így hétfőn már ismét dolgozni fognak Debreczen cipésmunkásai.

Értekezlet a kamaránál az Ipartörvény végrehajtási utasításának tervezete, valamint a gyermekek, fiatalok és nők védelméről szóló törvényjavaslat megtárgyalására. A kereskedelmi és iparkamara ipari szakosztálya f. évi február hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor a kamara székében ülést tart. Az ülés tárgysorozatán az Ipartörvény végrehajtási utasításának tervezete,

Az amerikaiak a szenvedő magyarokért.

Predikáció mozifilmen.

Több ízben megírtuk, hogy dr. Baltazár Dezső püspök a maga kiváló egyéniségevel annyira meghódította az amerikai magyar protestáns híveket, hogy ezek állandóan elhalmozzák messze tengeren túlról a tiszántuli református egyházkerület püspökét kedvesebből kedvesebb leveleikkel. Dr. Baltazár Dezső püspök egyik nagy tisztelője, Louis Szántó, ki Virginia államban nagykereskedő és az amerikai Magyar Kereskedelmi Kamara levelezője. E kiváló magyar férfiú hosszabb levélben beszámol az amerikai protestáns vallásos életéről, beszámol arról, hogy a vallásos egyesületek milyen nagy társadalmi akciót fejtenek ki Magyarországra érdekében és a magyar néperért.

Istentisztelet vetített képekkel.
Január 14-én — írja Mr. Szántó — egy vasárnap este a richmondi presbiterianus szeminárium templomában dr. James Good amerikai lelkész predikált, ki predikációját a templomban vetített képekkel illusztrálta. Kivülem egyetlen magyar ember sem volt a hallgatóság között. Mikor a film Debreczen város Nagytemplomát és a Kossuth-szobrot mutatta, alig bírtam a komoly hallgatásomon uralkodni s minden pillanatban fel akartam kiáltani: „Eljén Kossuth Lajos! Eljén Magyarország!” — Igazi amerikai stílusú istentisztelet lehetett, amikor a predikációt mozifilmen adják a templomban. Ezen az amerikai istentiszteleten rengeteg ember vett részt.

Amerikai pap Magyarországról.

Dr. J. Good amerikai pap többször járt Magyarországon és Erdélyben a protestáns egyházak érdekében. Most — írja tovább Szántó — a virginiai protestánusok között folytat lelkes akciót a közép-európai protestáns egyházak támogatása érdekében. Akárcsak egy magyar történelmtanár, oly nagy lelkesedéssel hozta összefüggésbe a magyar szabadságharcot a szabadságot szerelő protestáns Kossuth Lajossal és a debreczeni proklamációval. Az ameri-

kai hívekhez a saját anyanyelvükön beszélt el az oláhok égbe kiáltó bűneit a magyar egyházakkal és magyar néppel szemben. „Oh, milyen nagy áldást jelent magyar hazánknak egy ilyen ember pártatlan szava a világ legnagyobb nemzete előtt!” Ilyen próféta kellene a magyar ügynek nagyon sok, akik jönnének el hozzánk, ismerneink meg minket, akkor nem költenék veszett hírünket.

A virginiai hazánkért.

Virginian nagyon kevés magyar ember van. Talán én vagyok itt az egyedüli magyar hívő — írja ismét Szántó —, mert itt Richmond városában más magyar ember létezéséről nem tudok. Minden időnkelt, ugy feleségem, mint magam, arra fordítjuk, hogy mindenféle utat-módot kieszéljünk, hogy Magyarországot a virginiai néppel megismertessük és bizonyos érdeklődést ébresszünk fel egyházi és világi körökben Magyarországra és a rokonszenvet a magyar nép szenvedése iránt. Feleségem nagy lelkesedéssel és önmegtadással működött közre, hogy felolvasásokat tartson Magyarországról történeti, néprajzi és kulturális életéről. Ezenfelül dolgozott a közjóért is. A vöröskereszt, az özvegyek, árvák, betegek, szegények részére folyton gyűjt. Hosszu, érdekes levélét azal végzi, hogy teljes szolgálatát ajánlja fel Magyarországra gazdasági felépítésére.

Ez az érdekes levél csak egy a sok közül. Mr. Szántó csak egyik lelkes munkása a magyar ügynek. Milyen soknak kellene ilyen lelkes, önzetlen munkásnak lenni itt bent, a hazában? De gondolunk mi arra, hogy hazánkat megismertessük népünkkel, megismertessük külfölddel? Nem. Hiszen a középiskolában is neveléses kevés időt szánunk hazánk ismertetésére akkor, mikor a legsötétebb Afrikáról bizonytalan adat-tömeget helyezünk el ifjaink agyában. Az igazi irredentizmus pedig abban áll, ha megismeri a magyar haza fia, hogy egy eltévelyedett pillanatban mekkora értéket veszített el.

József, Papler Irma 100-100, Tiszántúli Hirlap, Ferenczy Gyula 100-100, Marsalkó János, Bajdor Erzsébet 90-90, Lente Miklósné, Holb Vilma, Kovács Albert, Puskás Jánosné, Kolozsvári István, Poresin László, Sári Viktor, Sz. L. Erdőssy Irma 50-50, Greiz György, Albert Benő, Böszörményi Sándor 40-40, Tóth József 30 és Tanuló ifjuság 100 koronát. Othon vezetősége.

A cipésszakosztály folyó hó 12-én, hétfőn, délután 5 órakor tisztújító ülést tart. Napirenden lesz I. előjárásági és I. pottatg jelölése és a munkabérek rendezése. Számos és pontos megjelenést kér az elnökség.

Burgonya, korpa és takarmányliszt
bármily mennyiségben kapható és megrendelhető a Futura Tiszántúli Kirendeltségénél Piac-u. 44 és annak Rakóczi utca 13. alatti zöldségraktárában

Tavaszi
férfi és női szövet és posztó különlegességek
Fischer Adoif és Fia
cégnél, Piac-utca 61. szám.

FONTOS HIRDETÉS

Az Apolló Divatáruház Piac-utca 67. sz., Miklós-utca sarok

értesíti a t. vásárló közönséget, hogy a tavaszi idényre dus választékban érkeztek a legdivatosabb férfi és női ruházatok, selymek, mosóárúk, vásznak és zefírek. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kirakatait és dusan felszerelt raktárát és meggyőződhetik — **feitűnő olcsó áraitól.**
Telefon 7-64.

KÖZGAZDASÁG

Előadás a Gazda-Körben. Ma, vasárnap, február 11-én, délelőtt 11 órakor a Gazda-Körben a debreczeni Gazdasági Egyesület által rendezett gazdasági előadásai sorozatban dr. Vargha Kálmán, a debreczeni gazdasági akadémia igazgatója, a kiváló növénytermelési szakember, tart előadást az időszerű növénytermelésről. — A kiváló szaktanár előadása iránt nagy az érdeklődés. — Délután 5 órakor dr. Bauer Endre állatorvos tart előadást a „rozsféreg”-ről (Gastrophilus), mely a lo gyomrában él és sorvasztja az állatot. Ennek természetrajzát és orvoslási módját beszéli el dr. Bauer. Tekintettel, hogy a Hortobágyon is sok kárt tesz ez a féreg, a gazdaközönség nagy érdeklődéssel tekint az előadás elé.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekelt-sége tudomására, hogy a máv. igazgatóság 22.500 drb. círokseprű beszerzésére pályázatot hirdet. Pályázatok február hó 15. déli 12 óráig nyújtandók be a Máv. igazgatóság-hoz G. III. osztályba (Budapest, VI. Andrássy-ut 73. II. em. 43. sz.). Bővebb tájékozódás a kamaránál szerezhető.

A minisztertanács megengedte a sertéskivitel. Budapestről jelentik: A minisztertanács hozzájárult a sertéskivitel engedélyezéséhez. Ugy értesülünk azonban, hogy a kivitel egyelőre kisebb sertésmennyiségre szorították. Szakkörökben már a mai napon értesültek a kormány elhatározásáról és úgy tudják, hogy a kivitel február 15-től fogva engedik meg. A kiviteli illetéket a pénzügy-miniszter már a múlt vasárnap megállapította darabonként 15 ezer koronában, ezt azonban az exportőrök sokallják és megkísérlik mérsékel-tetni.

Korpa kapható bármely mennyiségben, hasonlóképp tavaszi buza a Mezőgazdák Hitelszövetkezetében — Csapó-u. 30. Ugyanaz tavaszi rozst keres.

DEBRECZENY LILI
FÁRÓL SZAKITOTTAM
VERSEK
KAPHATÓ A
„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSSEN
FERENCZ JÓZSEF-UT 26

Megindul a forgalom az erdei vasuton.

A debreczeni városi erdei vasutat február 16-án adják át a köz-forgalomnak. A vonat kiinduló-állomása Debreczen városi faraktár.

A vonalon egyelőre korlátozott forgalom lesz és pedig a következőképen:

Debreczen városi faraktártól indul 9 órakor és 16 órakor, érkezik 8 óra 32 perckor és 14 óra 47 perckor.
Gutról indul reggel 6 órakor és 12 óra 45 perckor és érkezik 11 óra 2 perckor és 18 óra 2 perckor.
A menetdíj a II. osztályon 140, a III-ik osztályon 90 korona. — Tisztviselői kedvezményes jegy ugy a II-ik, mint a III-ik osztályon 20 korona.

A Városi Dalegylet hangversenye.

A Debreczeni Városi Dalegylet, amely oly sok sikert, babért szerzett már magának és Debreczen városának, újra a nyilvánosság elé lép. Február hó 17-én, szombaton este 8 órakor a városi zeneiskola nagytermében nagyszabású hangversenyt rendez. A Városi Dalegyletnek ez a szereplése igazán ritka, kivételes eseménynek ígérkezik, amely joggal keltheti a legzesebb körü érdeklődést. Az anyavira népszerű „nagy dalárda” a legszebb, a legváltozatosabb műsort adja, amely mindenkinek a legpompásabb élvezetet fogja szerezni.

A hangversenye az alábbi meghívót bocsátották ki:

A Debreczeni Városi Dalegylet az 1923. évi február hó 17-én, azaz szombaton este 8 órakor a városi zeneiskola nagytermében hangversenyt rendez. Belépődíjak: Célhelyek 1—5. sorban 180 kor., 6—10. sorban 140 K. Allóhely 80 K. adóval együtt. Jegyek előre válthatók a „Méliusz”-féle könyvkereskedésben. Felülfizetések a dalegylet céljaira köszönettel fogadhatók és hírlapilag nyugtáznak. A műsor egyes számai alatt az ajtókat zárva lesznek. A hangverseny pontosan este 8 órakor kezdődik.

Műsor: 1. Selim Palmgren: Tengerész a szénégetők között. Előadja a Városi Dalegylet. — 2. Kjerulf H.: Hardangeri nászut. Előadja a Városi Dalegylet. — 3. a) Puccini: Tosca nagy áriája, b) Puccini: „Mimi” áriája a Bohém életről. Énekli: Weixlgärtner Erikné urnő, zongorán kíséri: Weixlgärtner Erik ur. — 4. Lányi Ernő: De szeretnék... Népdalegyveleg. Előadja a Városi Dalegylet. — 5. Schubert: Impromptu F moll. Zongorán előadja: dr. Dankó Simonffy Irén urnő. — 6. Horváth Fábrián: Jaj, de szép, gyönyörűt álmodtam... Népdalegyveleg. Előadja a Városi Dalegylet. — 7. a) pápai Molnár Kálmán: Verje meg a magyar Istent... b) dr. Kaesó Pongrácz: Keső öszön... c) Kurucz János: Bakony erdőn sír a gerle... Énekli Weixlgärtner Erikné urnő, zongorán kíséri Weixlgärtner Erik ur. — 8. Zöld Károly: Borsdal. Előadja a Városi Dalegylet. — Az előadandó karokat Mácsay Sándor akadémiai tanár ur, dalegyleti karnagy vezeti.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora: Vasárnap d. u.: Romeo és Julia. Vasárnap este: Három a tánc. Hétfő: Három a tánc. A) bérlet. Kedd: Három a tánc. Szerda d. u.: Romeo és Julia. Hju-sági előadás.

A színház igazgatósága felkéri a bérlelőközönséget, hogy a jegykezelés zavartalan lebonyolítása végett II-ik félévi bérletüket folyó hó 13-ig megújítani sziveskedjenek.

Romeo és Julia ma délután. Keddig bezárólag: Három a tánc.

Csütörtökön: Szokimondó aszszonyság!

20,000-nél többen nézték meg e heten Petőfi-filmet az Urániában, ma utoljára, okvetlen megnézzék.

Vígshínházban: Igazság utoljára. Zola remekművében megrázó erővel festi a bosszúálló féltékenység drámáját. Hétfőn: Uj Homunkulus négyfelvonásos remek. Max Linder burleszkkel.

Küry Klára amerikai-magyar dalestje február 25-én, vasárnap lesz. Jegyek érvényben maradnak.

Kalifornia fedélzetén, amerikai sláger kerül bemutatásra vasárnap a „Meteor”-mozgóban.

A „Csaba”-bál.

A debreczeni Tisza István kir. Magyar Tudományegyetem orvoskari Csaba bajtársi egyesület tegnap este rendezte igen fényes kezelet között a híres Csaba-bált. Már fél 9 óra után előkelő fogatok és autók hozták a közönséget a Bikkába. A hallban díszbe öltözött egyetemi szolgálók, városi hajduk és frakkos rendezők sorfala mellett vonultak fel a meghívott vendégek a délszaki növényekkel és zászlókkal feldíszített terembe, ahol már ott látni az egyetemi tanárok közül Szontágh Félix dr. orvosprofesszort, Belágh Sándor dr., Tankó Béla dr. egyetemi tanárokat. Odébb Kratochwill Károly altábornagy vitéz Nagy Pál tábornok és Guha tábornok társaságában. Kesserű Lajos törvényszéki elnök Olchváry Zoltán táblaelnök és Szoboszlay táblabírák társaságában. Szomjas Guszáv ny. főispán megyei főtisztviselőikkel beszélget a terem közepén.

Kilenc órakor Magyar Imre zenekara rázendített a Rákóczi-indulóra, melynek ütemeire a kisteremben összegyűlt bálányák, pálcás-urak sorfala mellett bevonultak a terembe, ahol részükre külön fént tartott helyen foglaltak helyet.

Pontosan fél 10 órakor Magyar Imre zenekara rázendített:

Hallod-e te, Katica, Kell-e doktor, patika? kezdetű csárdásra és erre Belágh Sándor dr. Benedek Lászlónét karján a cigány élé vezette és a táncot ezzel megnyitották.

A jelen voltak közül az alábbi neveket sikerült feljegyeznünk.

Urasszonyok: Kratochwill Károlyné, Szomjas Gusztávné, vitéz Nagy Pálné, vitéz Porubszky Andrásné, Láncey Gyuláné, dr. Szabó Béláné, Balogh Sándorné, Tankó Béláné, Illyefalvi Vitéz Gézáné, Olchváry Zoltánné, Benedek Lászlóné, Szontágh Félixné, ifj. Bányay Istvánné, Balogh Péterné, Belányi Gáborné, Beznák Aladárné, Fannbether Ignácné, Böhm Ferencné, Csurka Istvánné, dr. Csáthy Dezsóné, dr. Csegey Árpádné, Dávidházy Kálmánné, Demjánovits Ferencné, Erdős Frigyesné, Erdős Jánosné, Fa-

zekas enrikné, Faller Gusztávné, Farago Istvánné, Ferenczy Jenőné, Fazekas Imréné, Fekete Zoltánné, Farakas Gyu. né, Diczig Akosné, Gál Sandorné, Genesv Jenőné, Nagy Lászlóné, Horváth Béláné, Horváth Arthurné, Petreczky Istvánné, Höfner Ferencné, Harsanyi Pálné, Horváth Lászlóné, öz. Horváth Nándorné, Jobbágy Gáborné, Janó Sandorné, dr. Brokés Győzőné, Mihalo-vits Jenőné, dr. Petheó Jánosné, Jó na Jánosné, Jankó Andrásné, Horváth Andrásné, Kiss Józsefné, öz. Kéký Sándorné, Kövessy Boldizsár-né, Sarkady Istvánné, Kontsek Gé-záné, Kovács Mihályné, Kiss Gá-borné, Kollár Daniélné, öz. Karay Andorné, Korein Ferencné, Kenyeres Györgyné, Kovács Jánosné, dr. Polány Béláné, Latkóczy Pálné, Lackner Gézáné, Lukács Lajosné, Lélay Gáborné, Meggyessy Pálné, Matura Józsefné, Menlauer Aurélné, Majzik Miklósné, Máthé Miklósné, Majoros Istvánné, Megyaszy Miklósné, Mészáros Józsefné, Mor-vay Sötérné, Marton Ferencné, Nagy Lajosné, v. Nagy Béláné, Nagy Sán-dorné, Ninger Józsefné, Olasz Vil-mosné, Öreg Béláné, Piszky Árpádné, Pogány Mihályné, Papp Jó-zsefné, Reitz Jánosné, Reithoffer Re-zsóné, Rutka Ferencné, Romhányi Istvánné, Rubolezky Pálné, Rath-bauer Rudolfiné, Raik Imréné, Réthy Istvánné, Stiaszny Nándorné, Sze-gedy Gyuláné, Karász Pálné, Sal-lay Gáborné, Soós Jenőné, v. Szabó Mihályné, Széll Gézáné, Szentkirályi Kálmánné, Szécsy Istvánné, Tóth Béláné, öz. Torony Jánosné, Ung-váry Mihályné, Ujházy Béláné, Ver-ress Lajosné, Widovits Leoné, Wen-ger Lajosné, Wilhelms Emilné, Szom-jas Gusztávné, Zoltay Odónné, öz. Ferenczyné, Bosznay Dezsóné, Zih Gézáné, dr. Guzdy Jenőné, Liskay Gézárné, dr. Jósza Odónné.

Urleányok: Bernáth Anikó, Bauenek Baba, Tóth Andrea, Dalmy nő-vérek, Ackermann Gilta, Bányay Gi-zike, Balogh Kató, Bözske, Balogh Klárka, Belányi Blanka, Ilona, Mi-ci, Ormay Gabi, Böhm Böske, Csurka Böske, Csáky Judit, Tóth Eta, dr. Csegey Noémi, Dávid Böske, Dávidházy Eta, Erdős Böske, Fazekas Piri, Faragó Ella, Ferenczy Jo-lán, Kanovits Rózsi, Fazekas Olga, Farkas Erzsike, dr. Ambrus Matild, Guha Lily, Veres Amália, Nagy Ilona, Horváth Irénke, Haiek Margit s

**Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezsónél,
00 (Frohner ház.) 00**

**Az import megszüktitése és a
vámfelpénzek emelése.**

Budapest febr. 10. Tekintettel azokra a túlzott árúbehozatalokra amelyek az utóbbi időben előfordultak és az importőrök részéről bejelentett szertelen külföldi fizetési eszközök igénylésére, a kormány a külön engedély nélkül behozható árúk jegyzékének további megszüktitését határozta el, hogy egyrészt az árúbehozatalt szabályozza, másrészt pedig az árúfelhalmozás elleni védekezést hatályosabbá tehesse.

A kormány az engedély nélkül behozható árúk korlátozásával kapcsolatban a vámfelpénzek tekintetében többé-kevésbé módosító új rendelkezéseket adott ki. Az új vámfelpénzek emelése rendkívül csekély és épen ezért a kormány utasította a zárvizsgáló bizottságot, hogy kísérelje figyelemmel az árak alakulását, különös tekintettel arra, hogy a vámfelpénzek emelése címén meg nem okolt áremelkedések ne következzenek be. (MTI.)

DR. REX-FÉLE
OROSZ KÖLNI VIZ
Eau de Cologne Russe
telülmulja az összes eddigi készítményeket!
Kapható Drogueriákban és Illatszertárakban.

Ilonka, Petreczky Jolánka, Höffer Lily, Ferike és Matu, Horváth Vica, Hollós Zsazsa, Hetey Julia, Janó Ilonka, Szokolay Hedvig, Brokés Lily, Brokés Klára, Mihalo-vits Margit és Mária, Dohnal Olga, Jóna Ibolya, Jankó Ilonka, Kis Gizella, Kulcsár Kató, Kövesy Manczi, Kovács Bözsika, Kadarász Gaby, Huszár Gaby, Kontsek Irénke, Farkas Ilona, Kulin Kató, Kenyeres Eta, Kollár Maca, Lax Vilma, Lackner Sári, Lukács Laura, Matura Ilona, Majláth Carmen, Majzik Ilona, Móci Lenke és Ilonka, Majoros Böske, Megyaszy Erzsike, Morvay Stefi, Margit, Marton Erzsike, Ninger Irén, Nagy Micike, Nagy Vica, Nagy Gabi, Öreg Rózsi, Papp Böske, Magda, Raik Gizi, Rubolezky Böske, Roncsik Kata, Reitz Baby, Rathbauer Joli, Réthy Kata, Forgon Tessa, Stiaszny Macuka, Beóthy Eva, Szász Ilyke, Széll Ica, Szodényi Bözsike, Szita Jolán, Szász Ilonka Papp Aranka, Szomjas Edith, S. Szilávy Baby, Szauerwald Grate, Szanyin Vilma, Sach Lenke, Szécsy Róza, Szereczky Gabriella, Szathmáry Erzsébet, Tóth Kata és Böske, Udvardy Marcsa, Veres Ida, Orday Balogh Irén, Szigetli Mária, Veres Gitta, Wilhelms Nóra, Antaloczy Márta és Aranka, Zih Magda, Gazdy Irénke (Bujfalu), Szabó Ilonka, Mikó Ilus.

Az első csárdás után a párok keringőt a Nóth Antal vezetése alatt levő katonazenekar nőtáira táncolták. És ez így ment váltokozva reggelig. Az egybegyűlt díszes közönség csak a reggeli órákban kezdett lassan-lassan oszlan.

Berndortl Alp cea
OLCSÓ EVŐESZKÖZÖK
a Kossuth-szoborral szemben
Bészler és Dávid
vaskereskedésben

Adózók figyelmébe

A közadók kezeléséről szóló 1923. évi VII. t.-c. megalkotása folytán szükséges átmeneti intézkedések tárgyában ugy a Pénzügyminisztérium, mint a Belügyminisztérium a háztartási egyensúly megővése érdekében utasításokat adnak a hivatalos szervezeteknek. Ezeknek alapjául, tekintettel a negyedévi időszakra, az adózók figyelmét a városi adóhivatal a köztartozások apasztására fordítandó törlesztéseknél a következőkben hívja fel:

1. Földbirtokosok, amennyiben az egész évi földadójukat be nem fizették volna, a III-ik negyedévi részlet fizetendő 10,000 koronás buza alapján; a községi és utadó a múlt évi kivetési kulcs alapján rovandó le a kataszteri tiszta jövedelem kétszeres összegének alapul vételével.

2. Házbirtokosok addig is, míg a folyó évi kivetés elkészül, a múlt évi előírási alapon fizessék a házbér adót. Községi és utadó múlt évi kivetési kulcs alapján rovandó le.

3. A százalékos általános kereseti adó a múlt évre kivétel volt III o. kereseti adó alapján fizetendő. — Utadó a múlt évi kivetési kulcs alapján rovandó le. — Községi pótdó ezen adónem után előírv nem lesz, így arra törlesztés nem fogadtatik el.

4. Szolgálati és munkabér viszonyból eredő jövedelmek után járó általános kereseti adó esedékes részlete f. hó 15-ig fizetendők be a munkaadók által.

5. Jövedelem-, vagyonadó az 1919. évi kivetési alapon fizetendő, szintén negyedévi részletekben, — együtt az esedékes állami adótarozásokkal.

6. Társulati adó negyedévenként esedékes, utána utadó vehető ki. községi adó kivetését a törvény mellézi.

7. A községi adókulcs 1922. évre 59 és fél százalékban, az utadó kivetési kulcs 52 százalékban volt megállapítva.

8. Végre felhívja a városi adóhivatal az adózókat az 1922. évi hátralékok befizetésére, hogy kénytelen ne legyen a sok költséggel járó végrehajtási eljárást megindítani.

Városi adóhivatal.

HIREK

Magyar versek.

Irta: Baja Mihály.

I.

Édes hazám, Magyarország

Édes hazám, Magyarország,
De bubánatos az orcád,
De felöltöztél setétkébe,
Sötét gyászba, feketébe,
Sötét gyászba, feketébe.

Régi kedved, hej, mivé lett?
Alig van már benned élet.
Mintha már a sírod ásnák,
Mintha, mintha temetnének.
Mintha, mintha temetnének.

Édes hazám, Magyarország,
Töröld meg a könnyes orcád,
Felhő se szálljon az égen,
Mosolyogj, mint régesrégén,
Mosolyogj, mint régesrégén.

Csengjen ajkadon a nóta,
Kacagjon a völgy, a róna,
Mintha ilyen boldogságot
Még sohase láttál volna,
Édes hazám, Magyarország!

II.

Élész még hazám

Élész még hazám,
A betegágyad még nem ravatal,
Sírátogatunk,
De sírálunk még nem halotti dal,
A szemfedőt
Csak hadd terítse busorcádrámás:
Mi tudjuk, élész!
És jönni fog egy új feltámadás!

Nem veszhetsz el
Egy ilyen ország, ilyen gyönyörű.
Mint kis galamb,
Kit széltép vérsze, héja és ölyü.
Mint sasmadár,
Kit szárnyatörten sujt le a vihar,
Nem veszhetsz el
Ily nyomorulttan soha a magyar.

III.

Magyar kikelet

Tavasza zsendül már megint
a táj
És kivirágzik újra majd a róna,
Kolomp szavára hallgat méla nyáj
És sir-zokog a pásztor tilinkója.

En Istenem, a nagy világ felett,
Mi van felőlünk könyvedben
megírva?
Lesz-e még a magyarra kikelet?
Vagy csak virágos lesz megint
a sirja?

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András segédlelkész, délután 5 órakor kátét magyaráz dr. Révész Imre lelkész. — Kisi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Gyulvési István templomegyesületi titkár, délután 2 órakor prédikál Zitás István segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, délután 5 órakor prédikál Mezey Béla vallásosztályi lelkész. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispótláyi templomban délelőtt 10 órakor és délután 2 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész. — Homokkerői ima háznál délelőtt 10 órakor prédikál Marton Sándor segédlelkész. — Nyi lastelepen délután 4 órakor prédikál dr. Böttykös Béla segédlelkész. — A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Egyháztéri fiúiskola VIIik számú tanteremben.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-utca 75. délelőtt 9 órakor, Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta utcai iskolában délelőtt 9 órakor,

A közgyűlés kimondotta a Nónius lófajta törzsménes felállítását.

A törvényhatósági bizottság tegnap folytatta a pénteken megszakított közgyűlést, amelyet kévéssel kilenc óra után nyitott meg Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnök. A gazdaközönség most is szép számban jelent meg a közgyűlésen.

A közgyűlés Vásáry István dr. tanácsnok javaslatára kimondta, hogy fölír a pénzügyminiszterhez, hogy ama rendeletét, amely szerint a kereseti adó kivételét fel függesztette s a jövedelemadó kivételével össze akarja kapcsolni, vonja vissza, mert a tervezett együttes kivétel az amugy is megterhelt polgárságra indokolatlan igazságtalan nagy terhet jelentene, kérje egyben, hogy a jövedelemadó alapja az előző évi jövedelem legyen.

A helypénz díjtételeket a közgyűlés az 1918. évi díjtételek ötvényszeresére emelte föl.

Elfogadta a közgyűlés a Hortobágyon Nónius lófajta törzsménes felállítását és a hortobágyi építkezések és intézkedések megtételére vonatkozó előterjesztéseket. E pontnál Jóna István szólalt föl. A Nónius lófajta törzsménes felállítását, mivel az a többtermelés és a Hortobágy hasznosítását szolgálja, örömmel fogadja. Kéri, hogy a végleges szabályzat megalkotásánál a szakköröket is hallgassák meg. A Hortobágyon tendő hasznos intőzkedéseket is örömmel látja, mint egy jobb jövedő zálogát. Ezt azonban csak első lépésnek tekinti. A Hortobágy olyan kineve a városnak, amelyet ha gondoznak, valóságos kineves bányája lesz a városnak.

A közgyűlés a kedvezményes áru tisztviselői árát a régi árban állapította meg 1923. évre és ezzel kapcsolatban Nagy József indítványára a közgyűlés kiküldte Balogh István, Barna László dr. és Radó Rezső dr. bizottsági tagokat, hogy a városi tisztviselők illetmény ügyét vegye tárgyalás és vizsgálat alá s tegyen jelentést.

Diakonissza Oltónban délelőtt 9 órakor, Fűvészkert-utcai fiúiskola VI-ik oszt. tantermében d. e. 11 órakor, Csap-utcai isk. d. e. 11 órakor, Homokkerői imaházban délelőtt 11 órakor.

A Debreceeni Keresztyén Ifjúsági Egyesület rendez heti összejövetelét folyó hó 11-én Egyháztér 7. sz. alatt d. u. 4 órakor tartja. Előadást tart dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

Az ág. hit. ev. templomban (Miklós-utca 3. szám) az istentiszteletet folyó hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Gy. lelkész végzi.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban február 11-én vasárnap fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor csendes szentmisék, fél 10 órakor énekes szentmise, utána szent beszédet mond Palóczy János segédlelkész. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, 4 órakor szentbeszédet mond Kompassz Árpád segédlelkész, utána litánia.

Személyi hír. Dr. Révész Imre lelkész egy temetésen Budapesten járva, könnyebb természetű bélinfekciót kapott. E miatt vasárnapi (mai) szolgálatait nem láthatja el. Hétfőn és kedden bibliamagyarázatot, illetve bibliáorát szintén nem tarthat.

A rendőrség köréből. Ság Lajos rendőrfőtanácsos, aki, mint jelentettük, néhány nappal ezelőtt a fővárosba utazott, hivatalos útjáról vissza érkezett. A rendőrfőtanácsos hivatalát újból hétfőn veszi át.

A Népszerű Főiskola holnap, hétfőn, tartja meg kiválóan érdekesnek, gyümölcsözőnek ígérkező új ciklusát. Délután öt órakor (a Kollégium I. sz. jogi termében)

Megszavazta a közgyűlés a kiküldetési napidíjaknak és utiátalányoknak az állami mértékig fel emelését, a ló- és fogattartási és fuvarátalányösszegnek 12,000 koronára való felemelését, a világi-tási vállalat tisztviselői fizetés rendezését.

Misztly Károly dr. th. ügyész ismertette a legutóbbi közgyűlésen történt interpelláció nyomán a Haltenyésző R.-T., illetve a város közönségének hallal való ellátás ügyét.

A főlészölések során az eredeti interpellációt benyújtó Zelinger Ede azt mondja, hogy Misztly Károly dr. ugy beszélt, mintha nem is a város, hanem a Haltenyésző tisztviselője volna. Erre Misztly Károly kijelentette, hogy ezt a hangot, inszinuációt visszautasítja. Neki, mint fiatal tisztviselőnek minden ambíciója és igyekezete az, hogy a város érdekeit a legjobban szolgálja.

A közgyűlés egyhanguan tudomásul vette a tanács intézkedéseit és jelentését s kimondta, hogy előhal árusítására szükséges berendezést nem létesít.

Fölír a közgyűlés az Országos Földbirtokrendező Birósághoz, hogy tekintsen el a házhelyek kijelölésétől.

Szántó Győző, Tervev Tamás dr., Lencz Géza dr. és Vásáry István dr. tanácsnok főlészölése után kimondta a közgyűlés, hogy a Patronage Egyesület részére a Bethlen-u. 39. számú házastelket nem, de más alkalmas telket szívesen átenged.

A Nagypenteki Református Társaságnak 5000 koronát a debreczeni Tisza István Tudományegyetem Társadalmi Diákszegélyző Alapja javára 100,000 koronát szavazott meg.

Több személyi jellegű ügy, kére-s, szabadságolás, oklevél kihirdetés után a közgyűlés délben véget ért.

dr. Thegze Gyula megnyitó beszéde után dr. Máday István ideg klinikai tanársegéd tartja meg első előadását az állatpszichológia néhány jellegzetes problémájáról. Utána hat órakor Heger Flóris felsőkereskedelmi iskolai tanár Schiller drámáiról ad elő. Jegyeket kiad s a nyelvtanfolyamokra való beiratkozást nyilvántartja az egyetem jogi kari dékáni hivatala.

Zoltai Lajos hivatalában. Zoltai Lajos a városi muzeum kiváló igazgatója a majdnem végzetessé válható balesetből olyan szépen felgyógyult, hogy közel másfél havi távollét után tegnap megjelent hivatalában és újra megkezdte munkáját. — Egyletore még gyógykezelés alatt maradt, de sérült lábán már maga jár el orvosi kezelésre.

A Tisza-egyetem ifjúsága tegnap délután megalakította az Egyetemi Általános Segítő Egyesületet. Az ifju egyesület jelentősége abban áll, hogy az egyetemi hallgatóság segítségének ügyét maga az ifjúság vette ezzel a kezébe. Az alakuló közgyűlés dr. Pokoly József professzort, ki már annyiszor és mindig tettekkel tett tanúságot a diákság iránti szeretetéről, választotta meg tanárel-nökké. Ifjúsági elnök Kovács Imre oh., alelnök Haendel Vilmos jh., főtítkárl Lányca István, főellenőr Neuhauser József lett.

Az „Árpád“ művészestélye. A legnagyobb érdeklődéssel néznek város szerte az „Árpád“ Bajtársi Egyesület lázasan készülő műsoros táncestélye elé. Már megemlékeztünk a szereplőkről, de nem mulaszthatjuk el, hogy még egyszer meg ne említsük Lona Crampera kivételes művészi szereplését, mely a közönség legmagasabb igényeit ki fogja elégíteni. A táncestély f. hó 21-én lesz az

Arany Bikában. Magyar Imre kitűnő zenekara fogja a zenét szolgáltatni. Jegyek kizárólag csak számozott és borítékos meghívók felmutatása mellett válthatók naponként délután 3-5 óráig az „Árpád“ bál-irodájában, a Kollégiumban és Méliusz könyvkereskedésben. Akik tévedésből nem kaptak meghívót, jelentkezzenek az „Árpád“ kollégiumi bál-irodájában.

Akik az Arany-színházban tartott vagyonmentő vásárra tárgyakat küldtek, szíveskedjenek az el nem adott tárgyakat vagy az elkelt tárgyak ellenértékét legkésőbb hétfőn déli egy óráig a József kir. herceg-u. 3. sz. alatt, az emeleten levő irodában átvenni.

Esküvői hír. Csicseri Orosz Nataska és Vigváry László, az Esztergom-Szászvárosi Kőszénbánya r.-t. gépészmérnöke, f. hó 10-én házasságot kötöttek.

A Svájcban üdülő gyermekek szü-leivel tudatom, hogy az Országos Gyermekvédő Ligához érkezett jelentés szerinti a gyermekvonat február 19-én indul vissza Zürich gyűjtőállomásról és 22-én (esütörtökön) reggel 9 órakor érkezik Budapest, Keleti pályaudvarra. A hazatérő gyermekek átvételéről jelzett helyen és időben szíveskedjenek gondoskodni. Uray Sándor ref. iskolaszéki elnök.

Eljegyzés. Gyarmathy Mancikát eljegyezte Sütő András máv. pályafelügyelő.

A ruhátlan család. Simon István ref. igazgatótanító ur hívta föl a figyelmünket egy valamikor jobb napokat látott, ma pedig rettenetes nyomorban sínylődő családra. Férj és feleség beteg, de még orvoshoz sem tudnak menni, mert nincs ruházatjuk. A szó szoros értelmében ruhátlanok, csak rongy darabok lógnak rajtuk. Simon tanító ur kis leányukat, aki kitűnő tanuló, már egy jószívű ur utján cipőhöz juttatta. Segíteni kellene az apán és anyán is, hogy el ne pusztuljanak. Ha valaki akármilyen viselt ruhát és cipőt tudna nélkülözni, úgy a férfi, mint a nő részére, küldje el Simon István igazgatótanító urhoz, a Vigkedvő Mihály-utca 5. szám alá, aki el fogja juttatni a számondó sorsban levő nyomorgó családnak.

Tea-délután. Ma tartja meg a Szent Erzsébet Egyesület szenzációs nak ígérkező tea-délutánját. Az elő-jelekből ítélve ez a tea-délután olyan nagy fényű, jól sikerült és népes lesz mint amilyenek a régi bekeidők tea-délutánjai voltak. Már eddig is sokan kiváittatták jegyüket erre a tea-délutánra, úgy, hogy már csak igen kis számú jegy maradt meg, melyet bizonyosan szétkapkodnak majd az esti pénztárnál. A tea-délután pontban 6 órakor kezdődik a Bika-szálló hangverseny termében, ahol zár-óraig tánc is lesz.

Új orvosok. Salánki József, Gu-lyas István és Haranghy Lászlót tegnap délelőtt a Tisza István tudományegyetemen orvos-doktorokká avatták.

Hj. Schaff János táncintézetében a Royalban az iparos és kereskedő ifjak táncanfolyamára felvétel még van.

iz
SZÍN
TÁPERŐ
az
UHU
KÁVÉ
pótlék
előnyei!
Kérje minden fűszeresnél

Magyar technikusok dicsősége. A külföld előtt már régen ismeretes, hogy a magyar mérnökök és technikusok elsőrangú erők. — Japántól Amerikáig mindenütt ismerik a magyar mérnökök tehetségét és szívesen is alkalmazták őket. Nem egy magyar technikus szerzett már dicsőséget a magyar névnek a találmányok terén. Most ismét két magyar technikus dicsőségéről számolhatunk be. Báthory István szigorló mérnök és Niházy László technikus hosszas kísérletezés után egy olyan motort találtak fel és konstruáltak, amelynek előnye most még szinte beláthatatlanok. Műszaki körökben már is nagy feltűnést keltett a találmány, amelynek jelentőségét és horderejét szakértők igen nagyra értékelik. A találmány lényege az, hogy rendkívül kevés hajtóanyaggal igen nagy teljesítményt tud kifejteni s úgy könnyű, mint nehéz kocsi egyaránt alkalmazható. Szakértők előtt a motort már kipróbálták s a szakértők megállapították, hogy a motornak rendkívüli előnye a beszerzés olcsósága, a tartósság, minimális benzinfogyasztás (óránként 0.8 liter), könnyű kezelhetőség, könnyű súly, biztos működés és nagy teljesítmény. Érdekes, hogy a találmányról, amely most van szabadalmaztatás alá, már a külföldön is tudnak és már érdeklődtek a találmány iránt német szakkörök és gépgyárak. Magyar részről is érdeklődtek a dolog iránt s a két tehetséges feltalálónak már tizenöt millió koronával ajánlatot tettek társulásra. Örvendés dolog, hogy a magyar tehetség ismét ilyen dicsőséget hoz a magyar névre és bizonyítja a világnak kulturfőlényünket a hennünket körülvevő népekkel szemben.

A debreczeni hajdumegyei diákszövetség február hó 13-án este 9 órai kezdettel Budapesten, a Károlyi-palota (IV., Egyetem-u. 6.) termeiben „Diákjóléti alap”-ja javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépő jegyek a számozott és borítékos meghívó felmutatásával válthatók a Szövetség hivatalos helyiségében (IV. ker., Egyetem-u. 6. I.) naponta 6-7 óráig és a helyszínen. Jegyek ára: Családjegy (4 személyre) 1000 K. Személyjegy 300 K. Táncosjegy 150 K. Felülfizéseket, tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogadnak.

Ma délután öt órai kezdettel oszonna-zene a Royalban. Este nagy hangverseny.

Házasság. Aszódi Ilonka és Kerti Imre (Szatmárról) házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Az orvosok már régen hirdetik, hogy a babkávében lévő coffein tönkreteszi a gyermek idegzetét. Főzőn Szent István malátakávé!

A „Hangya” debreczeni kirendeltsége tisztviselői 1923 február hó 20-án, az Arany Bika üvegtermében a „Hangya” tisztviselői nyugdíj-alapja és a Horthy-inség-akció javára táncal egybekötött teastélyt rendeznek. Belépő-jegy ára 200 korona vigalmi adóval együtt. Külön 200 korona tea és sonka felszolgálásáért. — Teázás kezdete este fél 9 órakor. Cigány: Magyar Imre.

Utolsó farsangi álarcos-bál a Royalban ma farsang utolsó vasárnapján 8 órától reggel 4 óráig.

Pogácsasajt (Kvárgli) darabonként 6 koronáért kapható Csígnél, a Batthyány-utcán. Ujdonság.

Százmillió ügyvédi díj. Ritka érdekességű ügyel tárgyaljak a napokban a budapesti kir. járásbíró-ságon. Egy nagy angol posztóáru cég és annak Budapestre küldött megbízottja közli folyt a pör. Az angol cég körülbelül két milliárd értékű posztót küldött Magyarországra, de az üzlet, úgy látszik, nem nagy sikerrel bízlatott és ezért a készletet zár alá vétele azzal az indoklással, hogy az áru nem jó

Az árvíz előntötte Budapest megyeri vízműveit.

Budapest, február 10. A reggeli órák felé olyan erővel emelkedett az áradás, hogy az emelkedés tegnapról mára 14 centiméterben állapítható meg. Már Komáromból is apadást jelentenek. Pesten az áradás csak egy, legfeljebb két napig tarthat.

A filatori gátnál már 50 ház víz alatt áll. Sok helyütt a talajvíz tört elő, aminek következtében a budai oldalon is sok ház földszintes lakóit kilakoltatták. — Ugyanígy a Lukács és Császár fürdőnek földszintes szobáiból a lakókat az emeletre kellett költöztetni. Az Árpádtéri megállónál a kocsifelhajtó lejtős útjára mentik az árukat. A Dunagőzhajózási Társaság matrózai mentik ki a veszélyeztetett területről a ládákat s a még szabadon álló kocsifeljáróra hordják.

Dunakeszi és Megyer között a megyeri csárdánál áttört a víz és elborította a környék egy részét. A víz olyan rohamosan emelkedett, hogy délután kettő órára elborította az egész Megyert, a vízművek egy részét és Újpest északi felét is.

Délután a Wolfner-gyárban megpróbálkoztak minden erőfeszítéssel, de ami a Wolfner-gyárban részben sikerült, nem sikerült a Váci-ut másik felén, ahol a szennyes áradat iszonyatos erővel áttört minden gátat, elborította a földterületeket, a Budapest székesfővárosi vízművek kutjait és betört Megyer utcáira a gyárak és lakóházak közé, 200 házat öntött el az éjszaka a víz. Ezeknek lakói aztán jajveszékelve, sirva igyekeztek menekülni a mind nagyobb erővel hömpölygő hullámokból.

A helyzetet még az is súlyosbította, hogy az újpesti villanygyár csatornáit is előntötte a víz, úgy hogy a világítás is szünetelt.

30 év óta nem volt ilyen árvíz Budapesten.

Az újpesti Ampeer sporttelep clubházát és a sporttelepet magát is előntötte a víz, úgy, hogy az óriási tennispályák és futball pályák percek alatt uszodává változtak.

Nyolcezer ember hajléktalanná lett Újpesten és Megyeren.

A lakosság között nagyon elkeseredett a hangulat. Azt mondják, hogy ha tegnap délelőtt érkezik a figyelmeztetés, úgy nem kellett volna a borzalmas éjszakát átél-

kezekben van. A felperes ügyvédje a zárlat végrehajtásáért nem kevesebb, mint 100 milliót a végrehajtó pedig két és fél millió koronát kapott. A könyvszakértőnek 200 angol fontot, azaz szintén körülbelül két és fél millió koronát íelt meg a bíróság. Az előzetes zárlatot a járásbíró-ság a végén mégis feloldotta és a felperes angol céget elmarasztalta a költségekben.

Leány-zsur a Royalban. A Royal kávéház vezetősége a közözhajnak tesz eleget akkor, amikor elhatározta magát a leányzsurok rendezésére. Szerdán délután lesz az első leányzsúr. Torták, cukrászsütemények és hasonló édességek lesznek felszolgálva és az úri társadalom leányserége fogja élvezni a budapesti Asztória-hotel koncertmesterének, Angyán Bé-

niök, mert tegnap ellehetett volna helyezni a veszélyben fekvő házak lakóit, azonban akkor még nem történt semmi intézkedés.

Budapest, február 10. A Duna néhány órával a hivatalosan jelzett árapadás bekövetkezése előtt pénteken délután négy óra tájban Megyernél áttörte a védőgátakat és irtózatos víztömegekkel átka-ról mozdulattal benyomult Megyer községbe és körülbelül másfél méter magasságban a 200-220 lakóházat és az ezekhez tartozó összes kerteket és udvarakat ellepte.

A katasztrófa nemi jött váratlanul, ennek ellenére a veszélyeztetett házak lakói nem tették meg az előkészületet arra, hogy kellő időben menekülhessenek, sőt mikor a víz az esti órákban már egy méter magasságban állott a községben, a hatóságoknak még akkor is nagy nehézségbe került, hogy a legkritikusabb helyzetben levő házak lakóit eltávolítsák lakásaikból.

Hajnali három órakor körülbelül 200 ház állott a víz alatt.

Az újpesti rendőrség teljes számban kivonult a helyszínre, ahol még az éjszaka folyamán megjelent az újpesti polgármester is és személyesen irányította a mentési munkálatokat, amelyben az újpesti mentők az igazgató főorvos vezetésével szintén résztvettek.

Budapest, február 10. A Duna áradása következtében a víz behatolt a káposztásmegyeri vízművekbe és az ennek következtében beállott vízvezeteki zavarok miatt a m. kir. Operaházban, a Városi színházban és a Nemzeti színházban ma este nem volt előadás.

Győr, február 10. A Duna áradása következtében a győri színház még mindig víz alatt van. Az előadásokat a víz lepadása után napokig nem lehet megtartani, mert a mélyen fekvő színházba behatolt víztömeg egészen elborította a zenekart, a földszinten levő ülő és állóhelyeket, sőt a földszinti páholvok is víz alatt állanak. A Duna Győrnél reggel óta 36 centiméterrel apadt.

Budapest, február 10. A Duna árhulláma ma reggel 8 órától déli 12 óráig változatlanul 684 centiméter magasán állott. Ez a tény már azt jelenti, hogy a Duna áradásában hanyatlás következett be.

lának teljes szinphonikus zenekarárt. A leányzsúr délután fél öt órakor veszi kezdetét. Az érdeklődés városzerte igen nagy.

Röntgen tanár meghalt. Bécs, február 10. A Neue Freie Presse jelenti Münchenből: Dr. Röntgen Vilmos egyetemi nyilvános rendes tanár, tükös tanácsos, a róla elnevezett Röntgen sugarak felfedezője ma reggel 78 éves korában Münchenben meghalt. (MTI.)

Villásreggelik nagy választékban, kitűnően, háziasan készítve állandóan kaphatók Albert Belvárosi Eltermében. Naponta friss csapolású részvény udvari sör!

Szőrméket, téli ruházatokat molykár elleni nyári megőrzésre felállóság mellett és legolcsóbban vállal Klonda szücs. Telefon 14-25.

A nyomdászok álarcos bálja. A debreczeni könyvnyomdászok farsangzáró álarcos bálja ma este lesz a Munkás-otthon nagytermében. A szép sikerűnek ígérkező bál este 8 órakor kezdődik és reggelig tart. A jegyek ára 150 korona vigalmi adóval együtt.

Elloptak egy értékes tárcát. Buzinkay Béla alezredes tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek értékes cigarettatárcáját, mely nehéz ezüstből készült és „Tarnopol 1912” bevéséssel van ellátva, — ellopták. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

Nagy

Kalap-vásár

Óriási választék!
Olcsó árak!

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikkával szemben.

Felakasztotta magát. Hajduböszörményben a napokban felakasztotta magát Balogh Sándor 76 éves gazdálkodó Öngyilkosságának oka gyógyíthatatlan betegsége. Rokonainak többször panaszkodott. Nem érdemes élni, — nem is élek én már soká. A buszkomor öreg aztán egy őrizetlen percben felakasztotta magát. — Mire hozzátartozói észrevették, — már meghalt. Temetésére az engedélyt az ügyészség megadta.

Alföldi Károly tánciskolájában február 15-én új tanfolyam kezdődik. Biratkozások Péterfia-u. 2.

Besurranó tolvajok. Goldstein Piroška Széchenyi-utca 11. szám alatti lakásának ablakán át az elmúlt este egyikén ismeretlen alakok beugrottak a lakásba és onan mintegy 30-40 ezer korona értékű holmit loptak el. A rendőrség nyomozást indított a besurranó tolvajok ellen.

Aki a lakodalomért kerül a börtönbe. Kállai László honvéd levelet kapott a falujából, hogy a huga férjhez megy és várják a lakodalomra. Kállai nagy örömmel esomagolt és szó nélkül elhagyta a laktanyát. Három napig mulatott a lakodalom és még tovább is a falujában maradt, sorra mulatva az ismerősökkel. A katonai ügyészség szökés miatt emelt vádat ellene. Kiszely János őrnagy hadbíró elnökölte alatt tárgyalta tegnap az ügyet a hadbíró-ság. A kihallgatáskor a vádlott azzal menti magát, hogy nem akart ő meg szökni, csak ki akarta magát mulatni a falujába. A hadbíró-ság szökés büntetésben mondta ki bűnösnek és hat hónapi börtönre ítélte.

3350 éves hus. Az utóbbi évek egyik legnagyobb régészeti szenzációját, Tutenkhamen egyiptomi király sírját, tovább bontogatták. Az eddig talált tömegtelen kincs után, amelyeknek értéke sok millióra rug, most konzervált husokat is találtak a sírboltban, amelyeket szintén bebalzsamozva, azért tettek a királyok sírjába, hogy a másvilágon is legyen táplálékuk. A megtalált hus, amely 3350 éves, többnyire borjú-hus. Negyven nagy tojásalaku edényt találtak, amelyekben a különböző husok el voltak téve. Van közöttük őz-hus és vadkacsa is. — Ezeket az utóbbiakat az egyiptomiak olyan alakú fadobozokba tették, amilyen az illető állat alakja, amelynek husa benne van. Megenni ezeket a husokat természetesen nem lehet, de ettől eltekintve nagyszerű állapotban maradtak meg.

A Közháznó Munkáskert Egyesület tudatja a bérlő közönséggel, hogy Árpád, Attila, Károly, Kánaán, Dél-báb, József és Augustus telepek befizetési befejeződtek, most a Szilágyi, Boeska, Márk Endre telepek befizetési folynak 1923 február 15-től Csokonai, Lilla telepek befizetési következnek.

Szőrméket javít, alakít Klonda szücs. Iparkamara. Telefon 14-25.

Csodálatos szép

ujdonságok érkeztek

az Arany Bika divatházba.

Tavaszi ruhaszövetek, csikos aljszövet, kosztüm és férfi-öltönytisztyók, koverkot és velourok, grenadinok minden színben, vásznak, zefírek és kötött árúk dus választékban.

Nagyon olcsó árak. Telefon 7-65.

MAGVAK megérkeztek

Gazdasági és konyhakerti, valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban

Kontsek Géza

magkereskedésben kaphatók. Kossuth-utca. Forgalmi adót nem számítok.

Árjegyzéket kívánatra küldök

Pestszentlőrinczi Parketgyár és fűzőfűrészfűrésztársaság

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyeék részére

Rahmer Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43

NEUSCHLOSZ-LICHTIG

Repülőgép és Faipar RT.

Albertfalva—Budapest.

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyeék részére

Rahmer Sándornál

Debreczen, Piac-u. 43.

Gyártmányai: Butor-, épüle-, asztalos munkák, gazdasági szekerek, stráfszekerek, mezőgazdasági faszerszámok, szerzőkönyvek, háztartási fűrészek, gyomorkocskák, fali ajtó és ablakok, szekérek, tobecikkek stb. Telefon 962

A gépirást

14 nap alatt megtanulhatja

NAGY LAJOS

gépíró-, másoló-, sokszorosító irodában. Veres-utca 9. szám.

Mindenféle írásmunkák, szindarabok, iskolai jegyzetek egy vagy több példányban gyorsan és jutányos árban készülnek.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

kocsikenőcs, hengerolaj, etróleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Szilágyi Jenő

bankbizományi és árubizományi irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Tégla eladás.

Nagy és kis csertéglát ismételtelen már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Magántöke kihelyezés.

Betáblázásra, árukra, vagy kisebb ipari vállalatok támogatására rövidebb időre kölcsönt folyósítok.

Fa és szénkereskedők figyelmébe.

Alkalmas telep iparvágánnyal és tolókoocsival felszerelve, iroda telefonnal, sinek és mindenféle szakmabeli felszerelésekkel, elhurcolkodás miatt feltűnő olcsó áron átadó.

Malomhoz társ kerestetik.

Hajdúvármegye legnagyobb és legforgalmasabb községében határjártu malomhoz előnyös feltételek mellett társ kerestetik. oo

Eihelyezkedést keresők figyelmébe!

Három esetleg négy millió koronával rendelkező kereskedő régi bevezetett nagy vállalatba — mint főbérlet 5 évi időtartamra hozzájuthat.

Szárak tűzifát

aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva, valamint vagon tételekben legolcsóbban beszerezhet

BÉKÉSI és LÖW

fakereskedőknél Homokkert, Bánffy-utca 4. sz. Hungária malom mellett. Telefon 9-45

Házam árát leszállítottam,



mert hirtelen közbejött okok miatt annak eladása reám növevényen sürgős!

Leengedek belőle 400-ezer koronát, odaadom a legelső jelentkezőnek 2 millió 100-ezer koronáért! A vevőt nem terheli semmiféle költség, még az átíratás sem!

Aki házamat még nem ösmeri, nézze meg azonnal és tegye le a foglalót kizárólagos megfizetésként, a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában Veres-utca 9. sz. alatt. Ez az iroda rendelkezik ugyanis ingatlanom eladás: felett, egyedül csak ott lehet megkötni a vételi ügyletet.

Házam a Peterfia szájában Agárdi-utca 11. szám alatt van! Az Egymalom-utcából bemelve csak pár perenyire.

Óriási nagy udvar!

Rögtön beköltözhető lakás!

14 napon belüli beköltözhetésre megkapja a vevő az általam lakott két szobás utcai lakást, konyhával, nagy kamarával, két fűkamrával, sertés-óllal és egy gépszinnel, melyben három garnitúra esőpléger fer el.

Az én lakásomnál kívül van még egy két szobás lakás mellékhelyiségekkel és két udvarra nyíló szoba, fa kamarákkal.

Házam nem modern, régebbi épület ugyan, azonban téglából van építve és cseréppel van fedve, a szobák padlósak.

Az udvara pedig körülbelül 300 kvadrát ö!

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.



Rögtön beköltözhető két szobás utcai lakást kaphat mellékhelyiségekkel, ha megveszi a Csapókertben: Kurucz utca 11. számú igen kedves kis családi házat!

Nézzék meg! Alkudjanak meg az ottlakó tulajdonossal és csak azután menjenek be az ezen ház felett rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9. szám alatti irodájába a vételt megkötni, a foglalót letenni!

Ezt a hirdetést csak azok olvassák el,



akik házat akarnak venni! Aki maga akar lakni! Akinek lakása nincs! Aki rögtön be akar költözni! Aki lakáson kívül még szőlőt, gyümölcsöt és konyhakertet is akar!

A Hatvan utcai kertben, Gohér utca 40. szám alatt levő bájos kis családi ház eladó volt azért nem volt mostanában hirdelve, mert a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda tegnap esti 6 óráig fenntartotta azt egy uri családnak, akik azt le is foglalták. Tegnap esti 6 óráig kellett volna kifizetniük a hárommillió korona vételárát. Pénzüik azonban nem érkezett meg, — keríteni pedig nem bírtak, így a vételi ügylet megsemmisült s az ismét eladó!

Aki tehát már látta ezt a szép kis családi házat és megszerette azt, rögtön jöjjön be a vételt megkötni az ezen ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához, Veres-u. 9.

Aki pedig még nem látta, — rögtön nézze meg, mert csak most vasárnap esti 6 óráig eladó, azután már nem, azután már ne is fájadjanak!

Az ingatlan leírása a következő:

Bájos kis családi ház

a felséges levegőjű Hatvan-utcai kertben, Gohér-utca 40. sz. alatt, Nemes-féle villa. Kitűnő erőben levő, több mint félmag ar hold termő szőlővel, melyen az idén is 16 hektoliter bor termett, ott van a pincében, meggyőződhetik róla a vevő személyesen.

A gyermekmenhelyi villanyos megájlóhoz 8—10 perces gyalogséta. A Gohér-utca a második utca a Hatvanutcai kertben, ez a villa pedig a Gohér-utcában jobb kéz felől a 2-ik.

Minden házon van valami reperiálni való, de ezen semmi a világon. Ilyen rendben tartott, tiszta, gondozott, bájos kis családi házat még nem láttam, —

Rögtön átvehető és beköltözhető az egész ingatlan! Senki idegen lakó nincs!

Az épület előrendű csertéglá épület, cseréppel fedve, hat ablaka van az utcai fronton. — Két szoba, konyha, speiz, fűdősoba, veranda, borospince, sertésóll, jóvizű szivattyús kút stb

Ára 3 millió korona! Aki alkudni akar, az ne is fájadjon!

Sárcipő javítást

vállal

Pannonia Garage

Piac-utca 42. sz.

Franklin Társulat könyvjutalásai:

Gróf Tisza István összes munkái I kötet.

I. Tanulmányok és értékezések.

II. Naplószerű feljegyzések.

Oesterreich T. K.: Korunk világképe.

Ember és Természet könyvtár.

Molnár Antal: A zenetörténet szociológiája.

Kultúra és Tudomány könyvtár.

Szinyai Elek: Az igazságosságról.

Moralizálófilozófiai megvilágítás.

Dalmady Győző költeményei.

Kindja a Kislaludj-Társaság.

Kaphatók a „MELIUSZ” könyvkereskedésben.



Halálozás folytán vagyonmegosztás miatt sürgősen eladó

és így minden elfogadható árért megkapható egy hatalmas, félemeletes ház a Csapó-utca végén jobb kéz felől az Apafi-utcában, az

Apafi-utca 28. számú ház

a Csapó-utcai sarokház mellett. Valóságos várkastély, 12 rendbeli lakással.

A vételi ügylet megköthető az örökösök kizárólagos megbízottjával, a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalattal a Veres-utca 9. sz. a. irodában.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapiakon 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szög 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkkel a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

Ha házat akarja eladni,
Ha házat akar venni,
Ha nincs Önnek állása
Vagy alkalmazottra van szüksége
Feltétlenül hirdessen az **EGYETERTÉS**BEN.
Mert eredményt csak akkor fog elérni.
A kiadóhivatal hirdetését megfogalmaz, telefona hívásra bárhova elmegy.
TELEFON 4.
Kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat
Pálincaközű fűtők mosó- és cserűtők készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörörszet napi áron vesz. 321

Aranyat, ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb áron vásárol **Kátal** ékszerkereskedő, **Piac-utca 19. II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624. 997

„Modern“ angol és francia női divatszalon **Bethlen-utca 23.** keresztépületben. **Hölgyeket** kényelmes munkabeosztással megtanítunk — varrni, szabni méltányos áron. Tanulási idő alatt saját ruhájukat varrhatják!

Ötmásza buza jutalmat kap az, aki a múlt év április 25-én meggyilkolt Sántha Lajos hajduböszörményi lakos gyilkosának nyomára vezet. 1002

Villanymotor 8/10-es Nánassy villany-szerelőnél, Péterfia 37. Tanulókat felveszek fizetéssel. 1000

40 éves íz. nős családos ember vagyok, kereskedelmi és gazdasági téren kellő jártassággal bírok, bármiféle bizalmi állást elfogadok. Értesítést kérek e lap kiadóhivatalába „Állás” jellegűen. 406

Üzlethelyiség forgalmas helyen, berendezéssel átadó. Cim megtudható Csapó-utca I. műteremben. 410

Győződjön meg Brillánsért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!
GRITSCH ékszerkereskedő
Kossuth-u. 13. emelet

Elcserelem
Csapó-utca elején levő szerényebb háromszobás udvari lakásomat egyszobás lakással, ha az illető viseli a Lakásrendelet 87. §-ának második pontjában részletezett és felszámítható költségeimet. Bővebbet személyesen délelőtt 9—1-ig Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. 398

Ha ingatlant eladni vagy venni akar, figyelmebe ajánljuk **Máté Sándor** nyug. m. kir. állampénztári tanácsos, az Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforg. irodáját, **Széchenyi-utca 55.** ahol kisebb-nagyobb beköltözhető házak, nyaralók, szőlők előnyös áron kaphatók.

Kész horgolt blúzok olcsó áron kaphatók. Eötvös-utca 47. sz. 437

Elsőrendű perfekt varróné ajánlkozik házakhoz, Károlyváryné Erzsébet-ut 43. 422

Öndódon 10% hold föld kiadó, őszi buza vetéssel. Értekezhetni Garay-utca 19. 439

Takarékfűtőhely tornyos, nagy, erős és szép kivitelben, kétsüts, vízmelegítővel, nagyobb uri vagy gazdálkodó házhoz alkalmas. Egysüts asztaltűzhelyek raktáron, megrendelésre bármilyet készítek. Lakatostanulónak fiút fel-veszek. Kandia utca 15. sz. 452

Magántőkét elhelyez garancia mellett üzletekben, vállalkozásokhoz, ingatlanra a Debreczeni Ingatlanbank r.-t. Piac 64. 443

Technológiai rajz szerint szabni tanítok, készítek mindenféle női ruhát. Cegléd-utca 18. 442

Építkezéseket mindenféle kőműves és ács munkákat, tervezéseket olcsón vállal — **Juhász Nyil-utca 116.** 461

Betársulnék 3—400 ezer koronával jömenetelű üzletbe vagy iparvállalathoz. Cim a kiadóban. 353

Női szabó varrodámban új szabászi tanfolyam kezdődik. — Szabni tanulókat felvétetnek. Piac-u. 56. keresztépület. 455

Kereslet
Veszek fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiscr, Piac-u. 7. sz. 320

Önálló kabát- és ügyes francia nagymunkásnőkel magas fizetéssel fel-esz Szoboszy ay női divatterme, Péterfia 15. 411

Ügyes kereskedő vagy iparos társat keresek forgalmas helyen levő, berendezett szép üzlethez. Cim megtudható Csapó-utca I. műteremben. 408

Száraz dada azonnal felvétetik, jelentkezzen dr. Leveles ügyvédnél, püspöki palota, földszint 36. 409

Ócska vasat rezet s mindennemű fémet legmagasabb árt veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok
STEINER, Eötvös-utca 110. sz. Telefon 6-86.

Veszek ócska konyhákat, tűzhelyeket, javítottat olcsón adok. Arany János utca 30. lakatos. 282

Használt benzínmotorokat, gépalkatrészeket, autóalkatrészeket minden mennyiségben veszek. Kész alkatrészeket raktáron tartok, vármilyen benzínmotorokat javítok Motorművek, Arany János-u. 30. 283

Fogtechnikus ügy operatív, mint laboratoriumi munkákban perferet, elfoglaltságot keres. Cimel kér a kiadóba. 377

Keresek megvételre egy jó karban levő, teljesen felszerelt 6-os huzatós **gőzcséplő garnitúrát** idei termésű buza vételért. Cim a kiadóhivatalban. oooo

Henesertakarót és szőnyegét jó állapotban veszek. Ajánlatokat ármegjelöléssel Cim a kiadóban. 390

Veszek használt butorokat, diványokat, madracokat, gyermekkoscsit, afrikot, szőrt. Széchenyi-utca 8. sz. 415

Gyakorlott harminötév körül vas-estergályos és egy géplakatos segéd felvétetik. Barna-u. 3. 432

Jó számoló gépiró kisasszonyt keresünk irodai gyakorlatlalt, továbbá könyvelésben jártas irodista nőt. Irásbeli pályázatok fizetési igények megjelölésével Hajdumegyei vasöntő részvénytársasághoz Hunyadi-utca 17 személyesen benyújtandók. 436

Jó munkás csizmadia segédek felvétetnek Nyil-u. 125. 441

Lakótársat vagy különbérletű szobát keresek Piac-utcán. Megkeresések Burg műterem, Szt. Anna-utca. 429

Szobaleány és szakácsnő február hó 15 re felvétetik Kossuth-u. 8. I/5. 427

Könyvtár kerestetik megvételre. Ajánlatok Pavillon lak-tanya. Altiszti kaszinó küldendők. 420

Fűszerüzletbe jártas kisasszony vagy fiatal segéd felvétetik Sámson-utca 4. 430

Pénzes társat jó menetű cipész-üzemhez, vagy 200 ezer korona kölcsönt nagy kamatra keresek. Cim a kiadóhivatalba. 447

Kifutó vagy tanuló felvétetik Róth Adolf, Piac-utca 77. szám. 451

Vizsgázott kazánfűtő és munká-leányok felvétetnek mosodában. Széchenyi-u. 12. szám. 449

Konyhakertészet részére keresek a belső-ségen, közeli kertés-gben, avagy háznál 200 300 □-öl földet viz-használattal bérbe. — Cim Bodensteiner Béla Homok-u. 9.

Föld tanyás, fekete 40 hold adó eladó vagy bérbe-adó, rögtön átvehető. Pataky, Csapó-utca 19. 459

Ügyes munká-leányok jó fizetéssel felvétetnek a Margit-telepi pipagyárban. 460

Szeeskavagót kézi és géphajtásra — teljesen jó állapotban levőt — megvételre keresünk. Egyetem Építkezés, Nagyerdő. 382

Eladás
Eladó egy fajtisza, vadászatra teljesen bevezetett, rövidszőrű német vizsla, elsőrendű apórtör, kitűnő tulajdonságokkal, továbbá eladó 7 hónapos fia. — Cim a kiadóhivatalban.

Férfiállérok (44-es dupla) kitűnő minőség, alig használt, eladók. Károly Ferenc József-ut 8/b. délelő-tönként.

Eladó 1310 □-öl szőlőgyümölcsösöl Boldog-kert Csóka-utcában. Katz telepen 700 □-öles telekkel, beköltözhető lakással és üzlettel. Hadházi-uton modern ház, fűszerüzlettel, átvehető lakással és üzlettel. — Értekezni Miklós-utca 7. irodában. —

Mester-utca végén Köntöskertben, villanyhoz 3 perc, csoda-szép szőlő gyümölcsösöl, konyhakerttel, épülettel, egy magyarhold terültl jártányos ártért megkapható Nagy Lajos Irodában. 337

Rögtön beköltözhető bájos kis családi ház Csapó-kertben, Kurucz-utca 11. sz. elköltözés miatt potom ártért — megkapható. Nagy Lajos Irodában. 338

A sámsoni kertben 2140 négyszöl termő szőlő és konyhakert 1 szoba, konyhas beköltözhetőlakással jó vizű kuttal eladó. Értekezni Eötvös 110

Tímár-utca 33. számú óriási nagy telkű ház kétmilliónégyezer koronáért megkapható a Nagy Lajos irodában. 342

Apaffy-utca 28. sz. félemeletes bérház minden elfogadható ártért vagyongosztás miatt eladó. Nagy Lajos Irodában. 340

Vendég-utca 34. sz. ház beköltözhető utcai két szobás lakással és nagy istállóval potom ártért megkapható a NAGY LAJOS Irodában, 341

Eladó ház. Jó téglapépület két lakással és mellék-helyiséggel. A telek 850 négyszögöl, egy-része szőlő. Érfekezhetni a helyszínen vagy Mester-utca 23. a. d. u. 2—3 között.

Eladó Rákóczi-utca 71. sz. sarokház beköltözhető lakással és üzlethelyi-séggel. 413

Eladó 15 hektoliter kitűnő minőségű kerti bor. — Békés Emil. Vörösmarti utca 2. 407

Eladó keményfa félháló, háromajtós tükrösszek-reny, divány, hencser, bicikli, több butorok. Széchenyi-utca 8. 414

Eladó villa Sestakertben azonnal beköltözhető kétszoba, konyha, fűrdőszoba, — nagy veranda 2 nyilas szőlővel. Méliusz-ter 7. 419

Eladó tanyásbirtok, 78 hold a Halápon, fekete és barna homok sok épü-letekkel. Méliuszter 7. 418

Eladó ház 6 szobával, azonnal át-adó az utcai lakásból négyszoba, konyha, kamara, 3 nagy pince, nagy üveges folyosó, istálló, kocsiszin, külső kamara, 3 udvar stb. Méliuszter 7. 417

Vilmoshuszár laktanyánál (Katz-te-lepen) 270 □-öl pusztaföld, házhely (most konyhakert) százhet-venötezer koronáért megkapható a NAGY LAJOS Irodában. 336

Apaffy-u. 27. sz. ház beköltözhető lakással, csoda olcsóért, nyolc-százötvenezer koronáért megkapható a NAGY LAJOS Irodában. 335

Nyil-utca 74. sz. ház beköltözhető két szobás lakással egymillió koronáért megkapható a Nagy Lajos Irodában. 343

Frakköltöny alig használt eladó. — Király-utca 5, földszint balra. 456

Ebédlőszekrény, könyvszekrény és salon tükör eladó. Vigkedvü utca 11, Csak délután 3—5-ig. 454

Husz hold halápi föld eladó. Cim a kiadóban. 458

Eladó Honvéd-u. 44. sz. ház. Vevő azonnal beköltözhet. 426

Eladó Jókai utca 16. sz. ház. Vevő azonnal beköltözhet. 425

Eladó modern ház — minden kényelemmel — azonnal beköltözhető szobákkal. Veres-utca 5. sz. 440

Eladó ház azonnali beköltözéssel, Csapó-kert Mikes Kelemen-utca 15. szám, a villamos megállónál. 428

Eladó 2 szoba, konyhas ház nagy gyümölcsösöl és mellék-helyiségekkel. — Tudakozódní le et Tiszafüred, Huszöles-utca 255. szám. 435

Eladó ház rögtön beköltözhető a sámsoni ut félen, a Kacz-telep észak-keleti sarkán lévő Czecilia telep 1. szám. Két rendbeli lakás téglából és mellék-helyiségek, bekerített kert. — Ára 60,000 korona. 439

Fűszerüzlet berendezéssel eladó. Közvágozóhiddal szemben, Kati vendéglő. 431

Kendermagos Plimuth kakasok és jércék vannak eladók. Szappanos-utca 22. 434

Patal-utca 13. sz. ház azonnal beköltözhető lakással eladó. 421

Nagybőgő jókarban levő, teljesen felszerelve eladó. Megtekinthető a Gambri-nuszban este 7—10-ig. 433

Azonnal beköltözhető Csapó-kert Apponyi-u. 16. sz. ház, modern lakás, csemege faj szőlő-vel együtt eladó. 424

Eladó gyökeres és sima amerikai és hazai szőlő-nyessző. Direkt termők és szőlőoltványok, kerítésnek való Gledichia és Akác csemeték, valamint szőlőkarók is tanyasi szállításra. Cim: Molnár Mihály, Abauj-szántó. 423

Eladó ház Homokkert, Szoboszlaj Papp István-utca 24. szám, két lakóházzal, szőlőskerttel. Ugyanott csutka is. 448

Eladó ház. Kettő szoba. konyha elfoglalható. Késes-u. 76 446

Eladó nagy ingaóra és nagy falitükör. Nyugati-u. 34 445

Elegáns háló vagy ebédlő berendezés eladó. Megtekinthető Városi vízmű-telep. 444

Gillneregép eladó. Sas-utca 3. Ke-nyér-üzlet. 450